
12 Απριλίου 2020

Τι αλλάζει εφεξής για τα άτομα που υπόκεινται 
στο φάσμα του αυτισμού
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός / Κοινωνιολογικά (κοινωνική πρόνοια & οικογενειακά θέματα)

Οι πρόνοιες στο νέο διάταγμα του υπ. Υγείας, που θα εκδοθεί εντός της ημέρας, 
ως προς την κατ’ εξαίρεση μετακίνηση.
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Μία από τις βασικές αρχές ή κανόνες που αφορά τη ζωή των παιδιών που 
βρίσκονται στο φάσμα του αυτισμού, είναι πως δεν πρέπει για κανένα λόγο να 
αλλάζει η ρουτίνα τους ενώ σε περιπτώσεις που αυτό είναι αναπόφευκτο να 
γίνεται με όσο το δυνατό πιο ομαλό τρόπο.

Οι γονείς των παιδιών με αυτισμό, όπως και τα ίδια τα παιδιά, μετά και την 
απαγόρευση κυκλοφορίας, ήρθαν αντιμέτωποι με μία εντελώς καινούργια 
κατάσταση, με τα παιδιά να υποχρεώνονται σε εγκλεισμό στο σπίτι, μακριά από τη 
ρουτίνα του σχολείου τους και τη ρουτίνα της καθημερινότητάς τους.

Μια ρουτίνα που περιελάμβανε μεταξύ άλλων, καθημερινές βόλτες, διαδικασία που 
τους εκτονώνει, τους προσφέρει χαλάρωση και ηρεμία. Ωστόσο, η επιβολή των 
αυστηρών μέτρων για απαγόρευση κυκλοφορίας, δεν προέβλεπε εξαίρεση αυτών 
των ειδικών περιπτώσεων, με τις Αρχές να θεωρούν «παράνομους» όσους γονείς 
έβγαζαν τα παιδιά τους, τα οποία είχαν αυτισμό, βόλτα περισσότερες από μία 
φορές την ημέρα.



Ο Ευρωβουλευτής Λουκάς Φουρλάς, ανακοίνωσε, στον αέρα τηλεοπτικής 
εκπομπής, πως έπειτα από αρκετά αιτήματα που δέχτηκε από γονείς παιδιών με 
αυτισμό, για το ζήτημα της κατ’ εξαίρεσην κυκλοφορίας, ήρθε σε επικοινωνίας με 
τον Υπουργό Υγείας, Κωνσταντίνο Ιωάννου, ο οποίος τον διαβεβαίωσε πως εφεξής 
οι γονείς των παιδιών με αυτισμό θα εξαιρεθούν από τα διατάγματα που αφορούν 
την απαγόρευση κυκλοφορίας και δεν θα χρειάζεται να λαμβάνουν άδεια για να 
συνοδεύσουν το παιδί τους σε μία βόλτα ή περίπατο.

Σε επικοινωνία που είχαμε με το Υπουργείο Υγείας, μας επιβεβαίωσαν πως όντως 
ισχύει η συγκεκριμένη εξαίρεση η οποία μάλιστα θα επικυρωθεί εντός της ημέρας 
από τον Υπουργό Υγείας, με νέο διάταγμα.

Πιο συγκεκριμένα το νέο διάταγμα του Υπουργού που θα ρυθμίσει αυτό το ζήτημα, 
θα εξαιρεί από την απαγόρευση κυκλοφορίας τα άτομα που υπόκεινται στο φάσμα 
του αυτισμού και τους συνοδούς τους, οι οποίοι, ωστόσο, σε κάθε τους έξοδο θα 
πρέπει να έχουν μαζί τους ένα επίσημο έγγραφο που να αποδεικνύει πως το άτομο 
που συνοδεύουν υπόκειται στο φάσμα του αυτισμού, για αποφυγήν οποιασδήποτε 
παρανόησης.
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